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ATA DA 746ª REUNIÃO DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUÇÃO 
 
DATA: 06.07.2007 
LOCAL: Salão de Atos da Reitoria 
HORÁRIO: 10 horas  
 
Membros Titulares e Suplentes Presentes 
Professor Márcio Martins Pimentel – DPP – Presidente 
Professora Dione Oliveira Moura – DPP 
Professor Adson Ferreira da Rocha – FT 
Professor André Porto Ancona Lopez – FACE 
Professor Carlos Kleber Zago de Andrade – IQ 
Professor João Gabriel Lima Cruz Teixeira – ICS 
Professor José Carlos Paes de Almeida Filho – IL 
Professor Leopoldo Luiz dos Santos Neto – FM 
Professora Maria Lucrécia Gerosa Ramos – FAV 
Professor Neander Furtado Silva – FAU 
Professor Tarcísio Marciano da Rocha Filho – IF 
Membros Titulares Ausentes 
Professor Armando de Azevedo Caldeira-Pires – DPP (justificada) 
Professor Ricardo Bentes de Azevedo – DPP (justificada) 
Professora Ana Cristina de David – FEF (justificada) 
Professora Chang Chung Yu Dorea – IE (justificada) 
Professora Débora Diniz Rodrigues – IH (justificada 
Professora Elisa de Souza Martinez – IdA (justificada) 
Professor Gilberto Lacerda dos Santos – FE (justificada) 
Professor Guarino Rinaldi Colli – IB (justificada) 
Professor José Affonso Brod – IG (justificada) 
Professora Loussia Penha Mousse Félix – FD  
Professora Lílian Marly de Paula – FS (justificada) 
Professora Maria Helena de Castro Santos – IREL (justificada) 
Professor Norberto Abreu e Silva Neto – IP (justificada) 

Professor Paulo Carlos Du Pin Calmon – IPOL (aguardando substituição) 

 
Abrindo a reunião, o Decano, Professor Márcio Martins Pimentel, apresentou 
o Professor Leonardo Lazarte do Decanato de Ensino de Graduação, que 
fora convidado pela CPP, para apresentar e dar esclarecimentos acerca do 
projeto de Proposta de Reestruturação Acadêmica, Pedagógica e da 
Arquitetura Curricular dos Cursos de Pós-Graduação da UnB (Universidade 
Nova). A seguir colocou em apreciação a Ata da reunião 745ª, a qual foi 
aprovada. Em seguida, foram aprovados, ad referendum da CPP, os 
processos a seguir relacionados, para os quais solicitou a homologação da 
CPP: 
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I – DECISÕES TOMADAS “AD REFERENDUM”, PARA HOMOLOGAÇÃO:  
A – REGULAMENTO 

1. FS – Proposta da versão final do novo Regulamento do Programa de 
Pós-Graduação em Nutrição Humana. 

• Data da aprovação: 29.06.2007. 
• Deliberação: homologado em 06.07.2007. 

 
B – CREDENCIAMENTO DE ORIENTADOR (analisados e aprovados pelos Colegiados dos 

Programas e aprovados ou indeferidos “ad referendum” pelo DPP) 

MESTRADO 
1. IH – Solicita o credenciamento de NEIO LÚCIO DE OLIVEIRA CAMPOS 

como orientador de mestrado do Programa de Pós-Graduação em 
Geografia. 

• Data da aprovação: 03.07.2007. 
• Deliberação: homologado em 06.07.2007. 

 
2. IREL – Solicita o credenciamento de JOSÉ FLÁVIO SOMBRA SARAIVA 

como orientador de mestrado e doutorado do Programa de Pós-
Graduação em Relações Internacionais. 

• Data da aprovação: 03.07.2007. 
• Deliberação: homologado em 06.07.2007. 

 
MESTRADO E DOUTORADO 

1. CDS – Solicita o credenciamento de ISABEL TERESA GAMA ALVES 
como orientadora de mestrado e doutorado do Programa de Pós-
Graduação em Desenvolvimento Sustentável. 

• Data da aprovação: 02.07.2007. 
• Deliberação: homologado em 06.07.2007. 

 
2. CDS – Solicita o credenciamento de MAGDA EVA SOARES DE FARIA 

WEHRMANN como orientadora de mestrado e doutorado do Programa 
de Pós-Graduação em Desenvolvimento Sustentável. 

• Data da aprovação: 02.07.2007. 
• Deliberação: homologado em 06.07.2007. 
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II – ANÁLISE DE PROCESSOS 
A – RECURSOS 

1. GRACIETE GUERRA DA COSTA – solicita reconsideração da decisão 
da comissão de Pós-Graduação em Arquitetura e Urbanismo, referente à 
não aprovação na seleção ao curso de doutorado (edital nº. 3/2006) . 

• Relator (a): Professor (a) LEOPOLDO LUIZ DOS SANTOS NETO. 
• Deliberação: A CPP decidiu pelo acolhimento do recurso, que resultará 

no registro da candidata no PPG/FAU. Resultado da votação: 10 votos 
favoráveis e 01 voto contra, do Prof. Neander Furtado Silva – FAU. À 
SAA. 

 
B – CRIAÇÃO DE CURSO/ ÁREA DE CONCENTRAÇÃO 

1. IB – Proposta de criação de área de concentração “Ensino de Biologia”, 
para o Mestrado Profissionalizante em Ensino de Ciências. 

• Relator (a): Professor (a) LEOPOLDO LUIZ DOS SANTOS NETO. 
• Deliberação: Aprovado. À SAA. 

 
C – REVALIDAÇÃO/RECONHECIMENTO/REGISTRO DE DIPLOMAS 
MESTRADO 

1. JOSELINA GUALBERTO DE MORAES – solicita análise de estudos 
realizados na Universidad Central Marta Abren De Las Villas – Cuba, 
para revalidação do diploma de mestre em Educação. 

• Relator (a): Professor (a) TARCÍSIO MARCIANO DA ROCHA FILHO. 
• Deliberação: Indeferido. À SAA. 

 
2. RUBENS ULBER – solicita análise de estudos realizados na 

Universidade do Minho – Portugal, para revalidação do diploma de 
mestre em Relações Internacionais. 

• Relator (a): Professor (a) TARCÍSIO MARCIANO DA ROCHA FILHO. 
• Deliberação: Restituir à SAA, para verificar com o interessado pretensão 

de solicitar revalidação em outra área. À SAA. 
 
D – CREDENCIAMENTOS DE PESQUISADORES COLABORADORES 

1. IF – Solicita o credenciamento de ROGÉRIO LÚCIO DE ALMEIDA como 
Pesquisador Colaborador Pleno junto ao Centro Internacional de Física 
da Matéria Condensada. 

• Relator (a): Professor (a) CARLOS KLEBER ZAGO DE ANDRADE. 
• Deliberação: Restituir ao CIFMC para constar a aprovação pelo 

Conselho/Comitê. Ao CIFMC. 
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2. IF – Solicita a renovação do credenciamento de GEORGE CAJATY 

BARBOSA BRAGA como Pesquisador Colaborador Pleno junto ao 
Instituto de Física. 

• Relator (a): Professor (a) CARLOS KLEBER ZAGO DE ANDRADE. 
• Deliberação: Aprovado. À SRH. 

 
3. FS – Solicita o credenciamento de DANILO SIMONINI TEIXEIRA como 

Pesquisador Colaborador Júnior junto ao Programa de Pós-Graduação 
em Ciências da Saúde. 

• Relator (a): Professor (a). ADSON FERREIRA DA ROCHA. 
• Deliberação: Aprovado o parecer a seguir transcrito: “É entendimento da 

CPP que a categoria de Pesquisador Colaborador não deve ser aplicada 
a Discentes da UnB, e todos os pedidos com essa natureza têm sido 
negados. Com base neste fato, recomendo o indeferimento pedido”. À 
FS.  

 
4. IB – Solicita a renovação do credenciamento de DANIEL OLIVEIRA 

MESQUITA como Pesquisador Colaborador Pleno junto ao Programa de 
Pós-Graduação em Biologia Animal. 

• Relator (a): Professor (a) ANA CRISTINA DE DAVID. 
• Deliberação: Aprovado. À SRH. 

 
5. FS – Solicita o credenciamento de ELIAS ABDALLA FILHO como 

Pesquisador Colaborador Pleno junto ao Programa de Pós-Graduação 
em Ciências da Saúde. 

• Relator (a): Professor (a) JOSÉ CARLOS PAES DE ALMEIDA FILHO. 
• Deliberação: Aprovado. À SRH. 

 
6. FS – Solicita o credenciamento de MEIRECELE CALÍOPE COUTINHO 

como Pesquisadora Colaboradora Plena junto ao Programa de Pós-
Graduação em Ciências da Saúde. 

• Relator (a): Professor (a) CARLOS KLEBER ZAGO DE ANDRADE. 
• Deliberação: Restituir à FE para constar a aprovação pelo Conselho da 

Unidade. À FS. 
 
E – EXTRA PAUTA 

1. CET – Proposta do curso de Especialização em Formação de 
Professores em Turismo 

• Relator (a): Professor (a) DIONE OLIVEIRA MOURA. 
• Deliberação: Aprovado. À Coordenadoria Lato Sensu. 

 
Às onze horas e quarenta minutos, o Decano agradeceu a presença de todos e 
deu por encerrada a reunião, da qual eu, Raimunda Nonata Sousa Vieira, 
secretária da CPP, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será 
subscrita pelo Decano de Pesquisa e Pós-Graduação. 


